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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal tie Sobral 

Ata da 23a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos seis (06) dias do mês de maio do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima terceira sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte 

Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio José Romano, Carlos Jandro 

Mendes Loiola, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisco Linhares Ponte Júnior, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Michelin Carneiro Ibiapina, Pamela 

Nara Araújo da Costa, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Nonato 

do Nascimento, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Francisco Quariguasi da Silva, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, George Alan Ferreira 

Veras e José Bonifácio Silva Mesquita. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 22a sessão ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PEQUENO 

EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI: 069/2025: Dispõe sobre a criação do programa "Arte 

por Toda Parte — O Cinema Vem a Nós" no município de Sobral-CE, e dá outras 

providências. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. PROJETO DE LEI: 070/2025: 

Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei Federal n° 11.340/06 — Lei 

Maria da Penha, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede nomeação e dá 
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outras providências. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. PROJETO DE LEI: 

071/2025: Autoriza a transferência de recursos financeiros por meio de regime de parcerias 

para o Instituto Trevo de Quatro Folhas - Casa Acolhedora de Sobral, na forma que indica. -

Autoria: Poder Executivo Municipal. Foi lido, fora de pauta, o Projeto de Lei 072/2025: 

Autoriza o município de Sobral a conceder subvenção social na forma e condições que 

indica. - Autoria: Poder Executivo Municipal. VOTO DE PESAR: 048/2025: Apresenta 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. Maria Lucien Altino. - Autoria: Ajax 

Souza Cardozo. MOÇÃO: 007/2025: Moção de aplauso e congratulações ao Núcleo Gestor, 

Professores e Alunos da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Dep. Cesário Barreto 

Lima, no distrito de Taperuaba, pela celebração dos 43 anos de existência, comemorado no 

dia 02 de maio. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. MOÇÃO: 008/2025: Moção 

de aplauso e congratulações ao Núcleo Gestor, Professores e Alunos da Escola de Ensino 

Médio em Tempo Integral Israel Locádio de Vasconcelos, no distrito de Aracatiaçu, pela 

celebração dos 43 anos de existência, comemorado no dia 02 de maio. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, INDICAÇÃO: 875/2025: Indica a construção de uma praça 

no entorno da Igreja de Nossa Senhora das Graças, na localidade de Macapá, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 876/2025: Indica pavimentação asfáltica para as ruas Francisco Miguel 

Pereira Ibiapina, João Batista Esmeraldo de Vasconcelos e Luís Carvalho de Brito no bairro 

Renato Parente no Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 877/2025: Indica pavimentação asfáltica para as ruas Francisca 

das Chagas Muniz, José Leone Azevedo e Severino José de Queiroz no bairro Renato 

Parente no Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 878/2025: Indica a limpeza da praça Maria do Carmo Carvalho Arruda 

Coelho na localidade do Alto Grande, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 

879/2025: Indica que seja instalado redes de proteção no mini estádio Rochão, no distrito de 

Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 880/2025: 
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Indica a construção de uma quadra de esportes para a ETI Maria de Fátima Sousa Silva, 

distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

881/2025: Indica pavimentação asfáltica para a rua das Acácias e rua Tia Neném Azevedo 

no bairro Renato Parente no município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 882/2025: Indica a ampliação da iluminação do campo Júlio 

Santiago, localizado no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 883/2025: Indica que seja feita a revitalização e a manutenção 

da quadra Rafael Mesquita de Morais, localizada na rua Acácio Alcântara no bairro Padre 

Palhano em Sobral-CE. - Autoria: 
Mano 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

884/2025: Indica a aquisição de uma ambulância ou carro de apoio para ficar à disposição do 

centro de saúde da família na localidade de Recreio, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. 

- Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 885/2025: Indica a construção de um 

posto de saúde no bairro Dom José, Sobral-CE. - Autoria: Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 886/2025: Indica uma ampla reforma na parte elétrica e 

ampliação da Escola Deliza Lopes no distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Michelin 

Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 887/2025: Indica que seja feito o conserto das traves da 

areninha do parque Evangelina Sabóia, como também a manutenção do piso sintético, no 

bairro Sinhá Sabóia. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 888/2025: 

Indica a construção de uma areninha no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 889/2025: Indica que seja feita poda das 

árvores e roço dos matos no entorno da quadra poliesportiva João Coelho, localizada na rua 

Domingos Arruda, S/N, bairro do Junco, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

Costa. INDICAÇÃO: 890/2025: Indica a reforma da passarela sobre o canal do Parque 

Mucambinho, localizada entre as avenidas Parque Mucambinho e José Maria Linhares, no 

bairro Centro, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 

891/2025: Indica que seja feito o saneamento básico das ruas Justina Neves da Ponte, Miguel 

Reinaldo e José Chagas, distrito de São José do Torto Sobral-CE. - Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. INDICAÇÃO: 892/2025: Indica a construção de um skatepark, no 
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bairro de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 893/2025: Indica o piçarramento da estrada 

que dá acesso a localidade de Pau Branco Velho, no distrito de Bilheira, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 894/2025: Indica 

a reforma da praça Gerardo Teófilo de Souza na CE-362, conhecida popularmente como Av. 

Nossa Senhora do Carmo, próximo ao Espaço Cultural Maria Júlia Teixeira, no bairro 

Centro, no distrito de Taperuaba, Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 895/2025: Indica a reforma e ampliação da praça da 

Igreja de São Francisco com a recuperação da sua fachada externa bem como a implantação 

de academia ao ar-livre e playground, na localidade de Puba I, no distrito de Bilheira, 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

896/2025: Indica que sejam instalados postes de iluminação com lâmpadas de LED na rua 

Santa Isabel, bairro COHAB II, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 897/2025: Indica a reforma do Centro de Saúde da Família 

(CSF) do distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 898/2025: Indico que seja feita a troca de todas as mesas e cadeiras de 

madeira por modelos de plástico, ainda existentes na rede municipal dos CEI's. - Autoria: 

Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 899/2025: Indica a melhoria da iluminação 

no entorno da rotatória localizada na entrada do bairro Antônio Carlos Belchior (Boa 

Vizinhança I), no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 900/2025: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) para 

a localidade Barragem, distrito de Jaibaras, no Município de Sobral. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 901/2025: Indica o roço da estrada Augusto 

Alves Linhares, iniciando na BR 222 ate a localidade de São Domingos, no Município de 

Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 902/2025: 

Indica pavimentação asfáltica para as ruas Manuel Calisto Aragão, Tenente Coronel Ézio 

Lima Verde e Maria da Conceição Pontes de Azevedo no bairro Renato Parente, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
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903/2025: Indica com urgência a implantação de faixa elevada na entrada da localidade do 

Boqueirão, próximo ao estabelecimento do Babá, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 904/2025: Indica mutirão de limpeza e manutenção da 

iluminação pública para a localidade de Trapiá no distrito de Jaibaras, devido a aproximação 

dos festejos da Padroeira Nossa Senhora de Fátima. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 905/2025: Indica que seja feito um mutirão de exames de 

mamografia, por meio da unidade móvel destinada à saúde da mulher, nos bairros Padre 

Palhano e Sumaré, Sobral - CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 

906/2025: Indica a revitalização da praça Deputado Francisco Figueiredo de Paula Pessoa, 

popularmente conhecida como praça da Várzea, no Centro de Sobral. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 907/2025: Indica a realização de reparos na 

pavimentação de piso intertravado de concreto da Av. Ministro César Cais, no trecho entre as 

ruas Vicência Vieira e Raimundo Alves, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior, no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 90$/2025: Indica a construção de uma praça do Empreendedor no Setor VI, 

conhecido como "Serrote do Piaba", que integra o distrito de Bonfim. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 909/2025: Indica a construção de uma praça 

equipada com areninha, academia da saúde e parquinho no bairro Jocely Dantas (Derby 

Clube), no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 910/2025: Indica a reforma da praça do Empreendedor Manoel Ribeiro 

Parente (Manilin), no bairro Sumaré, Sobral — CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. FORAM LIDOS E APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO: 061/2025: Solicita a troca do transformador de fornecimento de 

energia da localidade de Sabonete, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Michelin 

Carneiro Ibiapina. REQUERIMENTO: 062/2025: Solicita que seja disponibilizado o 

caminhão do cidadão da Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará (SPS) para o 

distrito de Jordão, Serra do Rosário, no município de Sobral-CE. - Autoria: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. Subscrito pelo vereador Ajax Souza Cardozo. 
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REQUERIMENTO: 064/2025: Solicita que seja construído um Centro de Referência 

Regional para a população LGBTQIA+, no município de Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara 

Araújo da Costa. REQUERIMENTO: 065/2025: Solicita que seja construído um Centro de 

Educação Infantil - CEI, no distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

Costa. REQUERIMENTO: 066/2025: Solicita que seja construído o Centro Cultural da 

Região Norte, com sede no município de Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

Costa. REQUERIMENTO: 067/2025: Requer a implantação do Projeto São José IV nos 

distritos de Jordão, Patriarca e São José do Torto Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro 

Ibiapina. REQUERIMENTO: 106/2025: Solicita com urgência a Companhia Energética do 

Ceará - ENEL a implantação de uma subestação de energia elétrica, troca de transformadores 

e da rede de transmissão no distrito de Bilheira e Taperuaba, no município de Sobral. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. GRANDE EXPEDIENTE — Nenhum 

vereador inscrito para fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA - Sem matéria para 

deliberar. Manifestaram-se pela ordem: O vereador Marlon Sobreira solicitou as quebras 

de prazo dos Projetos de Lei 71 e 72/2025, para serem avaliados pela Comissão de Finanças, 

Justiça e Redação, amanhã às 10 horas. Requisita, também, a quebra de prazo para 

convocação de sessão extraordinária para amanhã às 11 horas. Os edis Camilo Motos e 

Jonhson parabenizam o Prefeito Oscar Rodrigues pelo Projeto de Lei 72/2025. A vereadora 

Michelin Ibiapina convida a todos para o evento da Procuradoria da Mulher, na próxima 

segunda às 9hs, para debater sobre os transtornos do neurodesenvolvimento em crianças. O 

Presidente discorre sobre o seu contentamento pelas ajudas recebidas para a Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral (SCMS). Comenta sobre a visita técnica do Dr. Mozar e Dra. Tânia 

na SCMS. Fala sobre a possibilidade de haver duas vagas para residência em neurologia na 

SCMS. O vereador Jonhson menciona a doação de alimentos realizada por ele e pelo Padre 

Assis. Solicita aos demais vereadores que ajudem na contribuição para a compra de 300 

cadeiras para a SCMS. O vereador Ajax parabeniza ao Prefeito Oscar Rodrigues pelo Projeto 

de Lei 72/2025. Sugere melhorias no texto do projeto supramencionado. O Presidente 

explica sobre os valores sugeridos para a ajuda financeira da SCMS. Em votação as quebras 
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de prazos dos projetos e a reunião extraordinária da comissão. Solicitações aprovadas pelo 

plenário. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a sessão extraordinária de amanhã. Para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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